

Ленинский ШАХТЕР

№ 139 (3291)
Среда, 19 июля
1944 года
цена 20 коп.Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Укрепить финансовую дисциплину, внедрить хозрасчет

РАБОТАТЬ БЕЗ УБЫТКА!

В своей речи на совещании хозяйственников 23 июня 1931 года товарищ Сталин определил программу действий для руководителей предприятий на многие годы вперед.

Знаменитые шесть условий, выдвинутые товарищем Сталиным в свое время для улучшения и перестройки работы промышленности, сыграли громадную роль в успехах наших пятилеток.

В своей исторической речи товарищ Сталин потребовал от хозяйственников борьбы за экономное расходование средств и материалов, потребовал внедрения хозяйственного учета.

„Внедрить и укрепить хозрасчет, поднять внутрипромышленное накопление — такова задача“, — говорил товарищ Сталин.

Это требование с новой силой встает сейчас, в дни напряженной борьбы нашего народа с немецко-фашистскими захватчиками. Экономия везде и во всем, бережное расходование каждого килограмма смазочных веществ, каждой лесины, хозяйское отношение к оборудованию, экономия электроэнергии — работать так, чтобы государство не несло никаких убытков, а наоборот получало от предприятий прибыль, доход — святая обязанность каждого командира производства, каждого хозяйственника, каждого коллектива трудящихся.

Итоги первого полугодия показывают, что шахты треста „Ленинуголь“ работают нерентабельно. Мало того, что многие шахты не выполняют государственного плана угледобычи, нанося этим самым громадный ущерб обороноспособности нашей Родины, они еще приносят убыток государству, намного против плана превышают себестоимость добытого угля.

На шахте „Журилка“ убытки за первое полугодие составили около 700 тысяч рублей. Здесь угля недодали, а леса израсходовали на тысячу с лишним кубометров больше, чем положено.

Не меньшие убытки и на шахте „А“. На шахте им. Ем. Ярославского стоимость одной тонны угля на 6 с лишним рублей больше, чем запланировано. Только за первое полугодие перерасход по тресту по таким статьям как лес, электроэнергия, взрывчатые материалы, косинус фи, перепростой вагонов и др. составил почти 5 миллионов рублей.

А ведь не так давно — в 1941 году — трест имел 10 миллионов внутрипромышленного накопления.

Чем объяснить такую неизмеримую разницу в выполнении государственного плана по качественным показателям? Все дело в отсутствии ответственности хозяйственного руководства шахт и треста, в отсутствии заботы о сохранении государственных средств, в пренебрежении вопросов экономии, в чудовищной бесхозяйственности и безалаберности при расходовании различных материалов и использовании оборудования. Все дело в отсутствии хозяйственного расчета.

Сейчас о хозяйственном расчете нет и речи, сейчас отодвинули на задний план такое понятие как финансовая дисциплина, и государственные деньги летят на ветер.

Кто дал право хозяйственникам в такой мере забывать о своих обязанностях перед Родиной? Кто дал право так безнаказанно транжирить государственные ценности? Почему не слышно и не видно в тресте балансовой комиссии, где жесткий контроль над финансовым состоянием шахт и предприятий треста?

Вопрос об укреплении финансовой дисциплины, о внедрении хозяйственного расчета на шахтах, участках, в бригадах, сменах назрел как никогда и требует немедленного разрешения. Надо положить конец расхищению государственных средств, объявить решительную борьбу бесхозяйственности, работать без убытка.

НИ УГЛЯ, НИ ДЕНЕГ

За 6 месяцев этого года по нашей шахте перерасходовано 641 тыс. рублей, т. е. больше, чем за это же время прошлого года.

Трудно говорить о борьбе за снижение себестоимости продукции, если даже в планировании нет порядка. Производственные планы доводятся до начальников участков, как правило, с большим опозданием и, конечно, никакого разговора при этом не бывает о том, сколько должен израсходовать начальник участка леса, взрывчатки, смазочных материалов, а если перерасходует, то какую за это понесет ответственность.

Хозрасчета на шахте не существует. Начальники участков не отчитываются перед шахтоуправлением за выполнение плана по себестоимости, да и вряд ли они знают показатели себестоимости по своим участкам.

Вопросы качественного выполнения плана угледобычи по всем показателям не волнуют и не трогают командный состав. За перерасход леса, взрывчатки, за отсутствие повторного использования старого крепежного леса в таком объеме, как это предусмотрено планом, также нет никакого спроса.

На участке № 3 (начальник тов. Лашкин) себестоимость добытого за полгода угля на 60 тыс. рублей больше, чем положено по плану. И никто с тов. Лашкина за это не спросил. Не меньший перерасход и по участкам №№ 4, 7, 8.

У нас рассуждают так: любой ценой, лишь бы уголь. Но, к сожалению, и угля нет, потому что нет дисциплины, нет заботы о выполнении государственного плана в полном объеме и по всем показателям.

М. Лохманов — главный бухгалтер шахты „А“.

Хозяйственный расчет — ПУТЬ К ЭКОНОМИИ

Три года назад наша шахта работала рентабельно. В 1940 году было 386 тыс. рублей экономии, а в 1941 году — свыше миллиона рублей. Все дело было в том, что участки работали на хозяйственном расчете. Ежедневно учетчик по хозрасчету вывешивал на каждом участке специальную карточку, на которую наносились показатели работы участка за прошлые сутки. В карточке было известно — сколько выдано угля, сколько израсходовано лесу, взрывчатке, зарплате на тонну добытого угля против плана.

Казалось бы в дни войны финансовая дисциплина должна быть еще более строгой, надо еще сильнее бороться за экономное средство и материалы, за снижение себестоимости. Но получилось наоборот. В 1942 году шахта уже понесла около двух миллионов рублей убытку, почти столько же в 1943 году, а за первое полугодие этого года убытки составляют около 700 тыс. рублей.

Из каких показателей складываются эти убытки? Возьмем такой материал, как лес. По плану на шахте должно извлекаться старого леса для повторного использования в течение полугодия около трех тысяч кубометров. У нас же на шахте извлечено за это время втрое меньше. Одного леса у нас перерасходовано уже свыше тысячи кубометров. 71 тыс. рублей мы потеряли на одной разделке леса, тогда как эти работы совершенно не предусмотрены планом. Лесной склад находится в ведении шахтоуправления, а своя рука, как говорится, — владыка.

Когда участки были на хозяйственном расчете, каждый

начальник стремился больше извлечь старого леса из завалов, экономнее расходовать новый, спрашивал за это с горного надзора, с бригадиров. Расходование материалов постоянно контролировалось начальником шахты.

В конце каждого месяца начальники участков вызывались к начальнику шахты и вместе с главным инженером и плановиком планировали добычу, зарплату, комплект рабочих, материалы на следующий месяц.

Бывало, начальник участка по сигналам бухгалтерии о перерасходе требовал рапорта и контролировал нет ли приписки на таких трудно учитываемых работах, как переноска рештаков, ошкуривка леса. А теперь если и добычи нет, а перерасход есть — никого не тревожит такое положение, никто не поднимает шуму. Поэтому, что ни один командир за превышение себестоимости не несет материальной ответственности.

Надо сказать, что и трест совершенно ослабил контроль за финансовым состоянием шахт. Раньше годовой отчет-бухгалтерия сдавала балансовой комиссии, в которой участвовали представители госбанка и промбанка. Теперь этого нет. Сейчас даже на шахте балансы не обсуждаются.

Надо прекратить недопустимую растрату государственных средств. А единственный путь для наведения строгой финансовой дисциплины — это хозяйственный расчет.

Н. Мусалимов — главный бухгалтер шахты „Журилка“.

БИТЬ РУБЛЕМ

Ни одной бригады, ни одного участка шахты имени Ем. Ярославского не переведено на хозяйственный расчет. И в этом повинны не только руководители шахты, но и руководство трестом. В тресте вошло уже в привычку квартальные планы доводить до шахт с опозданием на 15—20 дней, а иногда и на месяц. До сих пор шахта не получила планов на III квартал. И мы не можем спустить твердое задание ни на участки, ни в бригады, не можем предъявить к руководителям участков жесткого спроса за превышение себестоимости продукции. А с себестоимостью угля у нас на шахте неудовлетворительно.

Себестоимость тонны угля в первом полугодии по плану должна составить 55 р. 08 к., а составила 61 р. 55 к.

Такое удорожание себестоимости одной тонны угля объясняется тем, что участки и шахта в целом не занимались вопросами экономии расходующихся материалов. За первое полугодие только по взрывчато-материалам шахта увеличила себестоимость тонны угля на 1 р. 24 к. На участках нет учета расходования взрывчато-материалов.

Большие убытки мы понесли за перепростой железнодорожных вагонов под погрузкой. За 6 месяцев уплатили за простой вагонов 14 500

руб. и за недогруз и перегруз железнодорожных вагонов — 11 000 руб. Это такие расходы, которых при спросе с руководителей, с ответственных лиц за этот участок работы можно было бы не допускать. Ни разу начальник погрузки тов. Никитин не понес материальной ответственности за то, что он плохо относится к своим обязанностям, хотя я и ставил об этом вопрос перед начальником шахты тов. Бутенко.

Удорожание тонны угля идет так же за счет отсутствия точного учета использования шахтой пара и электроэнергии. У нас нет собственного фидера. На одном счетчике работает 3 предприятия и несколько цехов кирпичного завода. И вот в конце месяца ЦЭС распреде-

ляет использованный пар и электроэнергию по своему усмотрению. Обращался я по этому вопросу в трест. Главный энергетик треста приходил на шахту составил расчеты, но на этом дело и закончилось.

Надо привлекать к ответственности виновников в перерасходе государственных средств, бить их рублем. Хорошо было бы ввести оперативное определение себестоимости по участкам за каждые 5—10 дней. Это дало бы возможность своевременно реагировать на недостатки, устранять причины перерасхода средств по статьям. А главное — надо внедрить хозрасчет.

Н. Беляев — главный бухгалтер шахты им. Ем. Ярославского.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить руководство партийными группами на шахте „А“

Партийная организация шахты „А“ в своем большинстве состоит из коммунистов, работающих под землей, добывающих уголь. Она разделена на 8 партийных групп. И от того, как будет налажена работа в этих партгруппах, как будет на шахте высок уровень партийно-политической работы—зависит добыча угля.

Шахта не выполняет плана угледобычи и за 16 дней июля задолжала стране 1000 тонн черного золота.

Большая ответственность за это ложится на партийную организацию в целом, на партийные группы в частности. Бюро парторганизации (секретарь тов. Антонов) много заседает, выносит массу решений. Но для улучшения дела на шахте этого еще недостаточно. Партийное бюро слишком мало внимания уделяет работе партийных групп, а ведь именно отсюда исходит партийное влияние на массы.

7-й участок задолжал с начала месяца 1276 тонн угля. На участке бесконечные завалы лавы, нарушение правил технической эксплуатации горных выработок. Однако, партийная группа не пыталась выяснить причины отставания участка, не вмешивается в хозяйственную деятельность руководства участка. Партгруппорг тов. Меньшиков давно уже не работает на участке, оторван от жизни коллектива. Однако до сих пор его не переизбрали. Партийное бюро не проявляет заботы об организационном укреплении партгруппы, и результаты сказываются. Несмотря на то, что бюро выносило решения, обязывающие улучшить работу участка, дело не улучшается.

Вот партгруппа 4-го участка. Она состоит из 5 комму-

нистов. Такие товарищи, как забойщик Жданов, врубашник Боков, помощник начальника участка Угланов, не жалея сил своих, все свое умение и знание отдают любимому горняцкому делу. Они работают по-стахановски, как того требует обстановка военного времени. 4-й участок—лучший на шахте. Коллектив этого участка—первый кандидат на слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“. За 16 дней июля участок выдал 536 тонн угля сверх плана. Хорошо проводит агитационную работу на участке коммунист тов. Жданов. Это лучший агитатор не только участка, но и шахты.

Но вся работа на участке проходит самотеком, без руководства со стороны партгруппорга тов. Ковалева. Он не возглавляет партгруппу, поэтому так слаб рост партийных рядов, не организована учеба коммунистов. За 2 месяца тов. Ковалев только один раз собрал собрание партийной группы, на котором обсуждались итоги работы участка.

Тов. Ковалев работает партгруппоргом уже 2 года. Срок достаточный, чтобы приобрести опыт. Однако партийное бюро, успокоившись тем, что участок сейчас выполняет план, не интересуется лицом партгруппорга. А тов. Ковалев, как слесарь, работает плохо, ни в коей мере не выполняет авангардной роли и не может быть вожаком коммунистов.

Проверка работы каждой партийной группы должна быть систематической и своевременной. Укрепляя партийные группы, партийное бюро скорее добьется перелома и в угледобыче.

А. Манеева.

Школа и шефы

Учащиеся нашей школы еще весной принялись за наведение порядка в помещении. Сделали дезинфекцию, произвели побелку классов, восстановили разрушенную ограду, сделали клумбы, посадили цветы и т. д. Особенно активное участие приняли учащиеся Беклемишева, Лупан, Шагунова, Синельникова, родители т.т. Вейцман, Тараканов и другие.

Большую помощь в подготовке к зиме оказывают нам наши шефы—предприятие, где главным инженером тов. Немчинов. Сам тов. Немчинов осмотрел все помещение школы, составил дефективную ведомость, определил объем работы, потребность в рабочей силе и материалах для ремонта. Предприятие выделило для ремонта школы трех столяров, организует бригады для других видов ремонта, обеспечило гвоздями, клеем, известью и т. д. С 19 июля приступаем к ремонту отопительной системы под руководством инженера тов. Паи.

Нам отпускают также краски различного цвета для отделки стен помещения. Будут сделаны панели и т. п.

Наши шефы решили отремонтировать своим лесом крышу школы, в некоторых классах заштукатурить потолки, произвести вторичную побелку и покраску пола.

Н. Пасько—директор 5 й школы.

Так не помогают школе, товарищ Кречетов!

Здание 10 й школы находящееся на Садовой улице, в очень плохом состоянии. Канализация засорена, краны водопровода выведены из строя, стекла выбиты, из 100 дверных замков осталось только 28, выключатели поломаны и т. д.

Все это требует большого ремонта. Приходится прилагать все силы к тому, чтобы во-время подготовить помещение к началу учебного года. Но «один в поле не воин».

Плохо помогают мне в проведении ремонта наши шефы—ОРС, где начальником т. Кречетов. Он ни разу еще не побывал в школе, не заинтересовался, в чем испытываем нужду. Напротив, на мои просьбы выделить одну лошадь для подвозки стройматериалов он отмахнулся сказав, что лошади заняты.

Известь, кирпич, песок выписаны, но из-за отсутствия транспорта к школе не подвезены. Так не помогают школе, тов. Кречетов!

Н. Шаравьева—директор 10 й школы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 ИЮЛЯ

Западнее и юго-западнее города ОПОЧКА наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Калининской области городом СЕБЕЖ, а танки с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЕРЕЗНИЦА, БРИНЕВКА, ВЯРЬМОВО, ПЕТРУЧЕННИ, СТОЛБОВА, БОРИСЕНКИ, МИГЕЛИ, ЛОГУНЫ, ДВОРИЦЕ, ГАВРИЛИНЫ и железнодорожную станцию СЕБЕЖ.

Севернее города ДРИССА наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром ВИТЕБСКОЙ области городом ОСВЕЯ, а танки заняли более 30 других населенных пунктов и среди них СВЯТИЦА, ПАДЕРЫ, ДЕДИНО, ГОРБУЛИ.

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на западном берегу р. Неман, заняв при этом более 20 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города ВОЛКОВЫСК наши войска, развивая наступление, овладели районным центром БЕЛОСТОКСКОЙ области городом СВИСЛОЧЬ, а танки с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛАШЕ, ПРОКОПОВИЧИ, МАССАЛЯНЫ, ЭЙМИНОВЦЫ, ВЕЛИКАЯ БЕРЕСТОВИЦА, КУКОЛКИ и железнодорожные станции АНДРЕЕВИЧИ, РУДОВКА, СВИСЛОЧЬ.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами БРЕСТСКОЙ области городом ПРУЖАНЫ, ШЕРЕШОВ, районным центром ПИНСКОЙ области городом ДРОГИЧИН, а танки с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЕЛОВЕЖА, ВИДЕМЛЯ, ЩЕРБОВО, ЩЕРЧЕВО, ЛИНОВО, МАЛЕЧЬ, ВОРОТНО, ИЛОСК, ДЗЯТКОВИЧИ, ЛОСЬНИЦА, СЕМЕНОВИЧНА, ПОПИНА, КУБЛИК и железнодорожные станции ПРУЖАНЫ, ПАВЛОВИЧИ, ОРАНЧИЦЫ, СНИТОТО, ДРОГИЧИ.

На других участках фронта—без существенных изменений. За 16 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 100 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 94 самолета противника.

Сообщения из-за границы

В Нормандии войска союзников вновь продвинулись вперед на ряде участков фронта. Преодолевая сопротивление немцев, союзные войска подошли к окрестностям города Ньуйе.

Во Франции усиливается вооруженная борьба французских патриотов против оккупантов. Недавно французские патриоты освободили от немцев город Сен-Жюньен. В этой операции французским партизанам помогало все население города. По сигналу партизан жители Сен-Жюньена напали на немецкий гарнизон и полицию. Бежать из города удалось лишь немногим гитлеровцам. Партизаны захватили все вооружение немцев и награбленное ими имущество и продукты. Прислужники гитлеровцев изгнаны из органов городского самоуправления.

В Италии части английской 8-ой армии, занявшие утром 16 июля город Аренцо, продвинулись на несколько километров в разные стороны от этого города. Американские

передовые отряды находятся в 8 километрах от Ливорно.

В Северной Италии усиливается активность итальянских партизан. Недавно несколько партизанских отрядов ворвались в город Турин, заняли там многие кварталы и лишь по прибытию крупных немецких частей с боями отошли из города. Одна из групп партизан проникла в город Комо. Переодетые в полицейскую форму партизаны явились в тюрьму, истребили охрану и освободили 150 человек, содержавшихся в тюрьме в качестве заложников. Другая группа партизан совершила налет на немецкий аэродром и уничтожила 14 немецких транспортных самолетов. Близ Генуи партизаны вывели из строя электрическую железную дорогу.

16 июля 1000 американских бомбардировщиков и 500 истребителей совершили налет на германские города Мюнхен и Саарбрюкен. Другие отряды американских бомбардировщиков атаковали военное сооружение немцев в столице Австрии—Вене.

Как сообщает швейцарская печать, из Германии в Португалию прибыли немецкие самолеты, нагруженные ящиками со слитками золота.

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

Июль:
17—20—Бесприданница.
Днем—Маленький Мук.
21—23—Боевой киноборник № 7

В ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

17—20—Небо Москвы.
21—23—Актриса.

Детприемнику НКВД срочно требуются бухгалтер, ночная няня, технички, сторожа.

Обращаться по адресу: Большая Вокзальная, дом № 66.

Ленкузторг проводит набор учеников: бомбардировщиков, стюардесс и слесарей, а также требуются рабочие по этим специальностям.

Обращаться в часы занятий в отдел кадров Ленкузторга.

Ленинскому Дворцу культуры требуются кассир и сторож для охраны картофеля. Обращаться к директору Дворца культуры (верхний этаж).

Горьковскому заводу требуются сторожа. Справиться: Апрельская ул. д. № 30 с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Т. Банланова.
О. Антипенно.

Заказ № 1660

Тираж 6110

Мать Мальвины

В небольшом украинском городке, потонувшем в зелени садов, родилась и выросла Мальвина Бройтман. Девочке было 15 лет. Когда в родной городок ворвались немцы, оборвалась ее юность. Мальвина спаслась от немецкой расправы. Она ушла на фронт, туда, где воевал с немецкими бандитами ее отец. Но оставшаяся в оккупированном городке мать погибла от рук фашистских палачей.

С тех пор большое горе затановилось в глазах девушки-подростка. С глубоким волнением слушала она рассказы своей фронтальной подруги Розы Ахмедзяновой о том, как мать любит ее, беспокоится о ней, пишет ей ласковые письма и ждет не дожидается, когда Розочка опять будет дома, в Ленинске.

Фронтальная дружба—самая крепкая. Она сроднила девушек. Роза и Мальвина в по-

ходах всегда рядом, они спят под одной шинелью, делят пополам кусок хлеба. У них все общее. Их и зовут сестрами. И только одно рознит их—у Розы есть мать, у Мальвины ее нет. Но никто не знает, даже Роза, как ждет Мальвина письма от Марии Ахмедзяновой—матери Розы. Она до последней строчки прочитывает каждое ее письмо. Мысленно не раз она сочиняла ответ этой незнакомой, но родной и ласковой женщине, которую ей так хочется назвать матерью.

Над листком белой бумаги склонилась девичья головка. Мальвина пишет письмо тете Маше, так называла она до сих пор мать Розы. Всю тоску о рано окончившемся детстве, о погибшей матери вложила она в это письмо. Девушка рассказала о том, какой большой дружбой она связана с

ее дочерью и как эта дружба помогает им переносить трудности фронтальной жизни, что живут они хорошо и скоро надеются приехать домой. Робкой просьбой звучат слова девушки: „Моя дорогая тетя Маша, разрешите и мне называть вас своей матерью“. „Ваша Мальвина“—подписала она свое письмо.

В обмоточном цехе завода „Красный Октябрь“ Мария Ахмедзянова работает 9 лет. Но ни разу за эти годы никто не видел у этой энергичной женщины такого растерянного и мечтательного выражения лица. Ее большие черные глаза останавливались на каком-либо одном предмете, но тетя Маша не видела его, так как ее мысли были далеко, там на фронте, у ее родных девочек—Розы и вновь приобретенной дочери Мальвины. Сегодня она получила письмо с фронта, и робкая просьба Мальвины „разрешите мне называть вас своей матерью“ звучала в ее сердце как песня.

Привычные руки делали свое дело, а мысли были далеко. Много ласковых, нежных слов к этой незнакомой, но такой родной, девушке роилось у нее в голове. Разве все расскажешь на бумаге! Но то, что написала тетя Маша на фронт, было самое важное и нужное девушке-фронтальнице.

„Дорогая моя дочь Мальвина, я заменяю тебе мать, я буду любить тебя так же, как люблю свою Розу. Обе вы дороги мне, мои девочки, я горжусь вами, потому что обе вы дочери Родины, вставшие на защиту ее в тяжелую годину. Крепко целую вас, родные. Ваша мама“.

В далеком сибирском городке, за тысячу километров от фронта дочь Украины—фронтальница Мальвина Бройтман обрела себе мать, обрела себе дом, который никогда не сумеют разрушить фашистские злодеи, как не сломить, не разрушить им единства советских людей.